

习近平为阿联酋迪拜世博会中国馆作视频致辞

新华社北京10月1日电 10月1日，国家主席习近平为阿联酋迪拜世博会中国馆作视频致辞。

习近平指出，阿联酋迪拜世博会是在中东地区举办的首届世博会，各国围绕

“沟通思想，创造未来”这一主题，展现经济社会发展理念和成就，加强对话合作，具有重要意义。人类社会应该向何处去？中方倡议，世界各国人民一道努力，回应时代呼唤，加强全球治理，以创新引

领发展，朝着构建人类命运共同体的方向不断迈进。中国愿同各国加强交流合作，把握发展机遇，为推动构建人类命运共同体积极努力。祝迪拜世博会取得圆满成功。

2020年阿联酋迪拜世博会当日开园，世博会中国馆同日开馆。中国馆主题是“构建人类命运共同体——创新和机遇”，展示中国在航天探索、信息技术、现代交通、人工智能、智慧生活等领域发展成果。

相关新闻

2020年迪拜世博会在阿联酋迪拜开幕

中国馆“华夏之光”举行开馆仪式



这是10月1日在阿拉伯联合酋长国迪拜拍摄的迪拜世博会中国馆开馆仪式现场。新华社发

携手共庆 再续华章

——天安门广场国庆升国旗仪式侧记

10月1日6时，首都北京天安门广场，微风拂过。十余万名群众会聚于此，等待着五星红旗冉冉升起，共同庆祝中华人民共和国72岁华诞。

天安门广场中心高18米的“祝福祖国”主题花坛，营造出喜庆的节日氛围。三个月前，庆祝中国共产党成立100周年大会在这里隆重举行，百年奋斗历程铸就伟大建党精神。

6时6分许，国旗护卫队从天安门中心拱形城门行进而来，走过金水桥、走过长安街，到达广场升旗台，步伐铿锵。

“向国旗敬礼！”6时10分，国旗护卫队旗手振臂扬起国旗，《义勇军进行曲》响彻天安门广场，全场群众注视着国旗缓缓升至旗杆顶端，眼神中满是激动与自豪。万羽和平鸽飞向天空，寄托着人民对美好生活的向往。

“五星红旗迎风飘扬，胜利歌声多么嘹亮……”熟悉的旋律再次响起，十余万名群众高声合唱《歌唱祖国》。他们挥舞着手中的国旗，共同祝福祖国走向繁荣富强。“祝祖国生日快乐”“祖国我爱你”……祝福的话语此起彼伏，群众纷纷在天安门广场合影留念，缕缕晨光与人们幸福的笑容相衬。

岁月正好，国泰民安……

北京大学新闻与传播学院

研究生赵媛丽说：“升国旗仪式让我更加深刻地体会到国家命运与个人前途紧密相连，更有归属感和荣誉感。中国疫情防控成效显著，祝福祖国越来越好！”

国旗飘扬，全民同庆。在欢庆的人群中，有来自西藏自治区尼木县的基层党员干部。“西藏和平解放70年来，西藏人民的衣食住行等各方面显著提升，看到国家飞速发展，我非常自豪。未来将继续做好基层工作，为中华民族团结进步不懈努力。”尼木县塔荣镇塔荣村党总支书记旺堆说。

使命在肩，奋斗有我。中央民族大学教育学院学生李亮表示：“无论面临怎样的困难与挑战，我们都永远团结一心跟党走。将来我要当一名人民教师，带着学生来看升国旗，感受家国情怀。”

在升国旗仪式现场，一位学生家长表示，每年都会带孩子来看升国旗。“升国旗仪式是一场生动的爱国主义教育课。”

奋斗百年路，启航新征程。中国共产党带领全国各族人民接续奋斗，实现了第一个百年奋斗目标，开启全面建设社会主义现代化国家的新征程。在以习近平同志为核心的党中央领导下，14亿多中国人民凝心聚力，携手共进，中华民族伟大复兴必定会实现！

新华社北京10月1日电



10月1日清晨，隆重的升国旗仪式在北京天安门广场举行，庆祝中华人民共和国成立72周年。

新华社发